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UVOD-popunjavanje orbitala




UVOD-pisanje elektronskih konfiguracija

|lzgradnju elektronskih ljuski i njihovih orbitala mo zemo shematski predo €iti tako
da svaku orbitalu prikazemo kao kvadrati ¢ u koji stavljamo elektrone S razli ¢itim

smjerom spina. n 1
Orbitalni dijagrami /\ /l\
Svaki kvadrat predstavlja jednu orbitalu I 0
Strjelice predstavljaju elektrone l /\ / /\
Smjer strjelice predstavlja spin elektrona m, 0 -1 0 +1 0- 10+l/r\
AN
-2-10+1 +2
3 3 oznaka broj orbitala
p n ] m, podnivoa  upodnivou
/ L0 0 Is !
2 0 0 2s I
n | 2 1 -1,0, +1 2p 3
3 0 0 3s 1
/ \ 3 1 -1,0, +1 3p 3
3 2 -2,-1,0, +1, +2 3d 5
II Lo : y
4 1 -1,0, +1 4p 3
0 +1 4 2 =2,-1,0, +1, +2 4d 5
4 3 =3, =2, -1,0, +1, +2, +3 4f 7




Paulijev princip zabrane

e U atomu ne mogu imati dva elektrona iste vrijednost | sva 4 kvantna broja
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"n+l" pravilo

» elektroni popunjavaju podljuske takvim redoslijedom da se pove ¢ava zbroj n+l,
a ako je zbroj isti prvo se popunjava se podljuska s manjim n
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Hundovo pravilo

» Elektroni u podljusci zauzimaju maksimalni broj orbit ala

» Elektroni popunjavaju podljusku tako da se dobij e maksimalni sumarni spin

» Posljedica me dusobnog odbijanja elektrona

ik NE




primjeri



primjer 1

Napisite potpune elektronske konfiguracije izoliranih atoma kobalta i talija, kobaltova(ll)
ijona i talijeva(l) iona. Prikazite shematski pomocu kvadratica te konfiguracije.
Odgovorite hoce li i koji od tih iona imati stabilnu elektronsku konfigutraciju i zasto?
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primjer 2

NapisSite potpune elektronske konfiguracije izoliranih atoma selena i rodija, selenid(ll)
aniona i rodijeva(lll) kationa. Prikazite shematski pomoc¢u kvadrati¢a te konfiguracije.
Odgovorite hoce li i koji od tih iona imati stabilnu elektronsku konfiguraciju i zasto?
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Stabilnu elektronsku konfiguraciju ima selenid(ll) anion, jer mu je 4p orbitala
popunjena do kraja



primjer 3

NapisSite potpune elektronske konfiguracije izoliranih atoma zeljeza i zive, zeljezova(lll)
kaiona i zivina(ll) kationa. Prikazite shematski pomocu kvadratica te konfiguracije.
Odgovorite hoce li i koji od tih iona imati stabilnu elektronsku konfiguraciju i zasto?
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Oba navedena iona imaju stabilnu elektronsku konfiguraciju, Fe3* jer su mu 3d orbitale
popunjene do pola, a Hg?* jer su mu 5d orbitale popunjene kraja.



primjer 4

NapisSite potpune elektronske konfiguracije izoliranih atoma polonija i zlata, polonijeva(ll)
kaiona i zlatova(ll) kationa. Prikazite shematski pomocu kvadratica te konfiguracije.
Odgovorite hoce li i koji od tih iona imati stabilnu elektronsku konfiguraciju i zasto?
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nemaju stabilnu elektronsku konfiguraciju, jer nemaju popunjene
orbitale ni do pola, a ni do kraja.



